Budowa parkingu przy ulicy Chrobrego w Wodzistawiu Sl. - o$wietlenie

OBLICZENIA TECHNICZNE

A/ Dobo6r stupow.

Obliczenia stupa betonowego wykonano w oparciu o dane stupow w ,,Albumie Linii Napowietrznych
niskiego napiecia z przewodami izolowanymi AL. 25-120 mm? Lnni” wydany przez ELPROJEKT
Poznan.

- stup krancowy SO-1/K-12/4,3c z lampg

a<45m f=1,5m 0 = 25MPa zerdz E-12/4,3c

przewod:
- AsXS —2x35 projektowany

Lg
I [

F,2F +F +F +F
F =245+0+50+ 20 = 315daN
F, =430daN > F =315daN

gdzie:

F« - dopuszczalne obcigzenie stupa,

F, - sita od naciggu przewodéw

Fpo - wartosc¢ wypadkowej sity od naciggu przytgczy dziatajgca rownolegle do wypadkowej obcigzen
stupa

Fws - skladowa sity dziatajgca réwnolegle do wypadkowych obcigzer stupa od parcia wiatru na stup
i uzbrojenie w kierunku prostopadtym do osi linii

F, - skladowa sity dziatajgca réwnolegle do wypadkowych obcigzen stupa od parcia wiatru na lampe
w kierunku prostopadtym do osi linii

oznaczenie stupa:
SO-1

K-12/4,3c

Wyboru stupéw metalowych dokonano w oparciu o dane stupéw w katalog ,Ocynkowane stupy i
maszty oswietleniowe” Elektromontaz Rzeszéw S.A.”. Zastosowano ocynkowane szesciokgtne stupy
uliczne z dwu i tréjramiennymi wysiegnikami typu S-80 o nastepujgcych danych:
- wysokos¢ stupa H = 8m,
- wysokos¢ wysiegnika H, = 0,5m,
- $rednica mocowania oprawy (krééca) d = 48 lub 60mm,
- zasieg wysiegnika W = 1m,
- kgt mocowania oprawy na wysiegniku — 15°,
- masa stupa z wyposazeniem (wysiegnikiem) m = 72kg,
- powierzchnia zewnetrzna stupa S = 3,5m?,
- Srednica stupa przy stopie Dg = 180mm
- wymiar boku fundamentu a = 0,3m
- dlugo$c¢ (gtebokosc) fundamentu h = 1,5m,
- moment przy podstawie okreslajgcy wytrzymato$¢ Mg = 15kNm,
- dopuszczalna powierzchnia opraw dla | strefy wiatrowei:
z wysiegnikiem jednoramiennym (W=1,5m) — 2,6m",
z wysiegnikiem dwuramiennym (W=1,5m) — 2,5m?,
- dopuszczalna masa opraw — 20kg,
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oznaczenie stupa:
SO-2 SO-3

S-80 S-80

B/ Obliczenie zwisu w polowie prz  esta.

2

F=279
8xo
gdzie:
a — rozpietos$c przesta [m]
; . L : kG
g — wspdtczynnik obcigZenia mechanicznego przewodu [——— ]
mxmm

o kG
O - naprezenie przewodu [ 71
mm

f — zwis [m]

kG
dla przewodu AsXS — 2x35 mamy 266k—
m

_ 0,266 - 0,01064 kG :

1x25 mx mm
o=25 sz
mm

a=45m - dlugosc¢ przesta

2
¢ = 457 x0,01064 _ 0108 = 011m
8x25

f =011ms< f,_, =15m

C/ Bilans mocy

Moc obliczeniowa projektowanych obwoddw wynosi:

6 x 100,0 =600,0 W

D/ Dob6ér kabili.

Do budowy oswietlenia na terenie parkingu przewiduje sie kable elektroenergetyczne z zytami
aluminiowymi o izolacji i powtoce polwinitowej 0,6/1kV typu YAKY — 4x35 o obcigzalnosci lgg = 118A
(utozonych w ziemi przeznaczonych do eksploataciji w obwodach tréjfazowych przy obcigzeniu



Budowa parkingu przy ulicy Chrobrego w Wodzistawiu Sl. - o$wietlenie

symetrycznym), natomiast do wykonania przesta napowietrznego przez droge projektuje sie izolowang
linie napowietrzng typu AsXS — 2x35 o obcigzalnosci lgg = 138A.

E/ Rezystancja uziemienia stupéw.
Dla stup6w projektuje sie uziomy poziome z bednarki ocynkowanej 30x4mm uktadanej wspolnie z

kablami na catej diugosci wykopéw. W miejscach wskazanych tzn. przy stupie SO-1 i SO-3 nalezy
uziomy poziome wzmochi¢ uziomami pionowymi stalowymi pomiedziowanymi Galmar z gwintem o

¢ 17,2mm o diugosci np. 2x3m. Rezystancja pojedyriczego uziomu przy kazdym stupie nie powinna

przekroczy¢ 10Q oraz 5Q po przytgczeniu sieci i wartosci dopuszczalnej rezystancji Zs wykazane;
w dalszym toku obliczen.

F/ Zapotrzebowanie mocy.
Zaprojektowany obwdd oswietleniowy posiada moc:
moc zainstalowana wynosi:

6 x 100,0 =600,0 W

P, = 0,6kW

moc zapotrzebowana wynosi:

P, =P, xk, =0,6x10=0,6kw

G/ Prad obci gzenia.
Dla mocy zapotrzebowanej prgd obcigzenia wynosi:
1,7 - wspéiczynnik prgdu obcigzenia uwzgledniajgcy prad zatgczenia lampy.

0,6x10°

= 4,43A
230

I:)m
Iobc :J,?XU::L7X

W oparciu o powyzsze wyliczenia, dobrano kabel elektroenergetyczny aluminiowy o izolacji i powtoce
polwinitowej 0,6/1kV typu YAKY — 4x35 o obcigzalno$ci Iy = 118A utoZzony w ziemi przeznaczony do

eksploatacji w obwodach trojfazowych przy obcigzeniu symetrycznym, oraz przewdd izolowany typu

AsXS — 2x35 o obcigzalnosci lgg = 138A.

Na podstawie powyzszego zachodzi:
lgg=118A > | o =4,43A -  kabel YAKY 4x35

lgg= 138A > | opc = 4,43A - przewod AsXS 2x35



Budowa parkingu przy ulicy Chrobrego w Wodzistawiu Sl. - o$wietlenie

H/ Dopuszczalny spadek napi ecia.

m
P =06kW s=35mm’ |, =120m =33——
m YAKY +AsXS 14 O x M’
kabel projektowany YAKY — 4x35 + przewod AsXS 2x35
_100% P, Xy, psxs _ 100%0,6%10° x120 _ 0.001%

AU, . =
Y6YAKY +ASXS y><S><U0 2 33x35x% 2307

AU, =0,001 AU iy, = 7%

I/ Ochrona przed dotykiem po $rednim.

Zgodnie z wydanymi warunkami wtp sie¢ pracuje w uktadzie TN-C. Jako system od porazeri prgdem
elektrycznym przyjeto samoczynne wylgczenie zasilania. Obwod oswietleniowy jest zasilany z
istniejgcej sieci oswietleniowej ulicy Chrobrego (SO 3695) stacji transformatorowej 20/04kV ,W-286
Radlin Bojownikow” z transformatorem 250kVA. Obliczenia zwarciowe ograniczo do projektowanego
zakresu z roztgcznikiem bezpiecznikowym:

Stup SO-1 Stup SO-3
Roztgcznik bezpiecznikowy
WTNO0O0-25A/gG

YAKY - 4x35
100m
m
| yaxy = 100m s = 35mm? y =33 5
Qxmm
RYAKY-4X35 = 0,86 O/km XYAKY-4X35 = 0,073 Q/km

R=0,86x0,1=0,086Q

X =0,073x0,1=0,0073Q

R,, =2xR=2x0,086 = 0172Q
X,, =2x X =2x0,0073 = 0,0146Q

Z,, =R, 2+ X, 2 =4/0172% +0,0146% = ,/0,029584 + 0,00021316 = 0,173Q

dopuszczalna warto$¢ impedancji wynosi:

, U
S |a

dla bezpiecznika WTNOO — 25A/gG w rozigczniku bezpiecznikowym?” zachodzi:

l, =25A i t=5s pradwylgczalny |, = kX1, =41x25=102,5A

z,=20 =20 _5000
I, 1025

a
poréwnujgc poszczegoblne impedancje zachodzi
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Z.,=0173Q<Z =224Q.

Zasilanie oprawy o$wietleniowej na stupie

Tabliczka stupowa Oprawa oswietleniowa
wktadka topikowa Bi-WTz 6A
YDY - 3x2,5
9Im
m
I YDY-3x2,5 — 9m S = 2,5mm2 y = 57—2
Qxmm

I 9
R2,5 = =
yxs 57x25

=0,063Q

R,, =2xR=2x0,063 = 0,126Q
Z,, =R, =0126Q
dopuszczalna warto$¢ impedancji wynosi:

Z:ﬁ
o

a
dla bezpiecznika o dziataniu zwtocznym Bi-WTz 6A na tabliczce stupowej zachodzi:

l,=6A i t=04s pradwylgczalny |, = kx|, =83x6=498A

poréwnujgc poszczegolne impedancije zachodzi

Z.,=0126Q<Z_ =462Q.

Po zakonczeniu robét, nalezy przeprowadzi¢ pomiary kontrolne pozwalajgce na sprawdzenie
poprawnej skutecznosci ochrony przeciwporazeniowe;j.



